



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址

http://www.cncnol.com

全国发行代号 61-19

国内统一连续出版物号

CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

11月7日凌晨6点的四川成都,当大部分人还在睡梦中时,城市中的第一班公交车的引擎开始发动。伴随着昏黄的路灯和冬日的湿冷空气,城市的交通动脉开始运行。对于这座城市中的公交车驾驶员来说,再平凡不过的一天开始了。



在调度室查看出发时刻



向问路乘客耐心解说



给公交车充电

近段时间,重庆万州公交车意外坠江事件引起了社会广泛关注,安全驾驶、平安出行再次成为人们热议的话题。这场起源于司乘纠纷的悲剧也在提醒人们:多一分理解,多一分体谅,驾驶员和乘客之间就会更加融洽。

城市公交车在方便市民出行、促进经济社会发展等方面发挥了积极作用,其中凝聚着公交车司机的汗水、辛劳与付出。公交车司机是值得社会关心、关注的光荣劳动者,他们的劳动理应受到全社会的尊重。今天,让我们走近公交车驾驶员包菊,见证——

一位公交车驾驶员的一天

本报记者 胡桂芳 实习记者 袁芳



驾驶中的包菊

每一站都是起点

下午6点左右,包菊迎来了这一天的下班高峰,忙碌工作一天后的人们疲惫地靠在座椅上,用耳机隔出自己的一方小天地,有人仍在为工作的事讲着电话,有人给朋友发微信约了今天的聚餐……大部分人的神经随着太阳的落下而松懈。而包菊依然紧绷着神经,她不敢松懈,也不能松懈。坐得太久,累了,她也只能趁着红灯或是堵车的间隙,在小小的驾驶室里,微微地扭一扭脖子,活动一下手臂。

在长达23年的公交生涯中,她累积了53万安全里程,从未发生过安全责任事故和违章行为,也没有收到过任何投诉。这一直是她引以为傲的事。

晚上11点过,最后一班从昭觉寺公交站开出的1路车停进了高朋公交站,包菊关闭汽车引擎,从车上下来,检查一番,做了登记后,这才长长地松了一口气,她的安全里程又添上了新的数据。她哼了几句歌,是昨天庆祝自己生日时唱过的:“我们笑着,我们抬头望天空,星星还亮着几颗。”

成为公交车驾驶员是包菊人生的理想。包菊的奶奶家附近正是成都当年的电车停运站,小时候的包菊常常在那里玩,也有了成为公交车驾驶员的梦想,所以现在,虽然身体疲惫,但包菊的心中总是满足的。

晚上12点左右,包菊总算可以暂时脱下公交车驾驶员的身份,卸下一身的疲惫,回到了自己的终点站——家。她蹑手蹑脚地推开女儿房间的门,看着女儿香甜的睡颜,露出了一位母亲最温柔的神情。

今夜会有一个好梦。城市的公交车,如同人体中流动的血脉,它们推动了一座城市的运行,载着各色各样的人,从不同的起点奔向不同终点。车上始终不变的,是像包菊这样千千万万个普通的公交车司机们,他们的每一站都是起点。

平凡的一天

“54乘以4”

刚庆祝完生日的包菊是成都公交车驾驶员中的一员,今天是她41岁的第一天,虽然不用跑早班,她也早早地起了床,心情比往常要兴奋一点。包菊是1路车的司机,每天开着车,从南向北,再由北向南穿梭于城市中心,每趟来回共有54个站,不堵车的话,跑一个单边大约需要1个多小时,堵车的话时间会往后延长许久。这样的循环,包菊今天要跑4次,其中包括1次晚班。

上午7点14分,包菊今天的第一班车出发了。这个时间点,天已经蒙蒙亮,包菊的1路车陆续陆续迎来一批开启一天新生活的人们。车窗外的风景和车内情形包菊都再熟悉不过了,哪个站附近有学校,哪里是公园,哪里上车的乘客多,哪里下车的乘客多,她都能记在心里,只是看到背着书包的孩子时,她会想到自家上小学的女儿李晓东,“不知道她今天有没有迟到呢。”

为了方便城市中人们的生活,公交车的运行时间段越来越长,在成都,甚至凌晨1点左右,你也能坐上夜间专线;而另一方面,公交车发车的间隔时间越来越紧凑。快节奏的城市生活带来的是公交车驾驶员的工作量越来越饱和。

“上厕所都要用跑的。”包菊这么形容自己的一天。

包菊准备了一个玫红色的保温杯,但从高朋公交站一路开到昭觉寺公交站,25站的路程中,她几乎没有时间喝上几口水,等公交车在单边的终点站昭觉寺公交站一停稳,她迫不及待地打开水杯,“咕咚咕咚”灌了好大一口水。

昭觉寺公交站的调度室里有三个冰箱,里面塞着花花绿绿的便当袋,大多数时候,包菊的午餐或是晚餐也在其中,微波炉热一热,找个地方坐着就吃了。若是累了,便在车站硬邦邦的椅子上将就躺会儿,或者躲进车里坐着闭目养神。

包菊的丈夫李勇也是公交车司机,由于工作繁忙,忙碌的两人有时一天也见不到女儿一面。好在晓东是个暖心的小棉袄,非常理解爸爸妈妈工作的辛苦,最近重庆万州公交车坠江事件发生后,女儿还担心地问包菊:“妈妈,你们会不会有桥有河的地方。”

“当然有。”包菊对女儿说:“1路车的路线会经过肖家河、南河、府河、沙河。看到女儿为此而皱起的眉头,她安慰道:“但是妈妈不会做危险的事,为了一车乘客的安全,也为了你,妈妈不可能不去珍惜自己和他人的生命。”

有了女儿后的包菊和这世间所有平常的母亲一样,女儿是她“54乘以4”的一天中最好的精神寄托。

“包菊是个热心人”

虽然在公交车驾驶座上方贴有“请勿与驾驶员闲谈”的标语,但开车途中包菊的嘴却没有闲着。“中间乘客往里走,前上后下”“站门边的乘客注意开门了”“哪位乘客给老年人让个位置吧,谢谢”“下车注意安全,后面电瓶车有点多”……这些暖心的提醒都是最基本的。作为1路公交线路的老驾驶员,盐市口站附近有春熙路、天府广场,想去华西医院的需要在浆洗街下车等等,这些并

不会在公交站牌上显示出的信息,她都谙熟于心,在每一个关键的站点,她都会向乘客们提醒。“虽然有语音播报,但多提醒几遍总是好的嘛,特别是1路公交车会经过武侯祠啊、春熙路啊、华西医院啊这些地方,坐车的外地人特别多,我得给我们成都‘扎起’,让他们觉得我们成都人很暖心。”包菊笑着说。

每天这辆1路车要载着多少人从一个地方到另一个地方,包菊说不清,只能以“很多很多”来形容,而这其中会遇到的,像公交车卡不上、乘客坐过站等等问题也是“很多很多”。

有一次,包菊遇到一名坐过站的男乘客,一言不合就打她,包菊也不争辩,只是迅速把车开到安全的地方停靠,车上有乘客看不过去,站出来让那人别闹了。

“哪怕有一个人说一句‘闹啥

子嘛’,有一个人说一句‘谢谢’,心里都是暖的。”包菊说着,抬起右手放在胸口拍了拍。

“包菊是个懂事又热心的人。”这是406车队副队长杜晓伟对包菊的评价,这位老领导见证了包菊从18岁到41岁的成长。

包菊是个热心人,这也是成都市大邑县斜源镇的人们对包菊的评价。今年8月17日,趁着难得的休假,包菊带着家人在斜源镇游玩。正玩得开心时忽然听到有人呼救,包菊与丈夫李勇不假思索地向呼救地点跑去,发现了不慎溺水的2名成人和1名孩子。看着在水中挣扎的小女孩,为了这次假期特意穿上漂亮连衣裙的包菊,几乎毫不犹豫地跳入了水中,配合着丈夫,将3人陆续拉上了岸。

后来警察告诉他们,其中一名男子没有抢救过来,包菊为此哭了很久。



出发时填写出行信息



在昭觉寺公交站稍作休息

标题新闻

- 「一票否决」入教育考核 实行哈尔滨市师德师风
- 黑龙江省哈
- 高可获5万元奖励 宁夏举报传
- 山再续电影节前缘 百花电影节开幕佛
- 第27届金鸡
- 设立 二月〇日在北京
- 区精准扶贫基金」
- 会「晋察冀革命老
- 中华慈善总
- 取得积极成效 网络2018」专项行动
- 网络侵权盗版「剑
- 二月七日通报打击
- 国家版权局
- 势力 基层政权的黑恶
- 从快惩处把持农村
- 院近日提出将从严
- 最高人民法

拟将10种违法违规行列为「拉黑」 住建部重拳治理房地产市场失信行为

长期以来,哄抬房价、“黑中介”、捂盘惜售、未批先售、虚假宣传等房地产市场违法违规行为花样频出,侵害了人民群众合法权益,严重扰乱了房地产市场秩序,造成了不良的社会影响。

为此,住房和城乡建设部进一步加大房地产市场失信行为整治力度,严厉查处违法违规行为,公开曝光典型案例,推进建立联合惩戒机制,有力净化了房地产市场环境,切实保护了购房者利益。

在住房和城乡建设部近日发布的《住房城乡建设领域信用信息管理暂行办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)中,列举了住房保障方面、房地产市场方面、住房公积金方面、建筑市场和工程质量安全方面等存在的101种行为,情节严重或社会影响较大的,将被列入失信联合惩戒对象名单。

根据《征求意见稿》,发布虚假房源信息和广告,捂盘惜售或者变相囤积房源的,以捆绑搭售或者附加条件等限定方式,迫使购房者接受商品或服务价格的将被列入失信联合惩戒名单。另外,未取得商品房预售许可证,擅自预售商品房也将被“拉黑”惩戒。《征求意见稿》还明确提出,住房公积金领域存在限制、阻挠、拒绝买受人使用住房公积金贷款购房,情节严重且拒不整改的,将被列入失信联合惩戒黑名单。

住房和城乡建设部有关负责人表示,要通过多部门、多举措的合力惩戒,构建“一处失信、处处受限”的信用联合惩戒机制。同时,对于房地产失信行为,坚持发现一起,查处一起,并予以曝光。

截至目前,住房和城乡建设部已会同相关部门在30个重点城市先行部署,重点打击投机炒房、房地产“黑中介”等失信行为。排查化解购房矛盾纠纷,集中曝光违法违规典型案例,通报了两批共计40家各地查处的违法违规房地产开发企业和中介机构名单。(据《光明日报》)

第四届全国119消防奖在北京颁奖

新华社北京11月7日电(记者叶昊鸣)记者7日从应急管理部了解到,第四届全国119消防奖表彰会当日在北京召开,广东省汕头市存心慈善会等41个先进集体、内蒙古自治区兴安盟消防“好家宝”义务宣传队队员吴雅华等44名先进个人受到表彰。

据应急管理部有关负责人介绍,本届获奖者都是扎根基层一线、长年默默奉献的“平民英雄”和“消防好人”,事迹突出、感人至深,具有很强的典型性、先进性和代表性。

据了解,全国119消防奖是专门为热心消防公益事业的基层社会单位和个人设立的奖项,旨在倡导形成“全民消防,生命至上”的良好社会氛围。2012年设立以来,每两年表彰一次,已有152个集体、175名个人受到表彰。目前,全国已发展各类消防志愿服务组织6.3万余个,注册消防志愿者896万名。